

孫予澤

今天，爸媽要和我一起去觀賞躲在奧萬大楓林裡的秋天，我很期待今天的到來，準備好後就出發啦！

我們開在蜿蜒的山路上，順著山路往上爬，沿途上有稀稀落落醉紅了臉的楓葉對我悄悄的眨眨眼呢！

一下車，就看到了微風捲落了片片楓紅這畫面讓我覺得真浪漫，秋天就像位染髮師，幫大自然染成了紅色，讓我在秋天和片片的楓葉裡翩翩起舞！

燦爛的秋天

陳玟伶

秋天的風，是一把鑰匙，它帶著涼爽和溫柔，輕輕的，輕輕的，趁人們不注意時，把秋天的大門打開了。

秋天的雨，有一盒五彩繽紛的顏料，你看它把黃色給了銀杏樹，黃黃的葉子像一把把小扇子，搨啊搨啊，搨走了夏天的炎熱；紅色給了楓樹，紅紅的楓紅像一枚枚郵票，飄哇飄哇，寄來了秋天的涼爽；金黃色是給了田野，黃黃的稻子像一波波的海浪，吹呀吹呀，泛起了朵朵浪花；橙色是給果樹的，橙橙的橘子、柿子你擠我碰，爭著要人們去摘呢！菊花仙子得到的顏色可多了，紫紅、水藍、淡黃、粉紅、雪白……美麗的菊花就躲在秋雨裡頻頻點頭，再加上楓林的歌聲在樹梢迴盪，真特別。

走在蜿蜒的小路上，靜悄悄的，藏著非常美味的水果，梨子香香的；蘋果脆脆的；橘子酸酸的；好多好多香甜可口的水果。

在秋高氣爽的、月白風清的夜晚裡，吹起了金色的小喇叭，它告訴大家，冬天快要

來了，小喜鵲用樹枝來造房子；小松鼠找來松果和果子當糧食；小青蛙加緊在水池邊挖洞，準備舒舒服服的睡大床；松柏穿上厚厚、油油亮亮的衣裳；楊樹、柳樹的葉子飄到地上，它們都要過冬了。

啊！那美麗的秋天，這景象才讓我真正領略到這獨特風姿，大家也去尋找閃閃發光的秋天吧！

與萬大賞楓去

姚宥鈺

秋天到了，我們全家一早出發到與萬大賞楓，經過了無數的蜿蜒山路，會暈車的我，都快吐了！

停好車子，往楓林走去，我眨眨眼望著，布滿樹梢的楓葉真是壯觀呀！風一吹，捲起了地上楓紅翩翩起舞讓我彷彿置身美麗的舞臺中，好美呀！這難得的景象，我想我一輩子都難忘。

回程中，我手裡拿了一片楓葉，回家做紀念，想把它當書插，因為每次只要看見這片楓葉就會讓我想起那美麗的景象！

與萬大風景區

洪榆婷

聽說，秋天的與萬大十分美麗，於是，我就趁這個週末去這個位於南投縣的與萬大風景區一遊。

到了目的地，我們看到在蜿蜒的山路上，掉落在地上的片片楓紅，我知道，我們已經到達楓林了。看！被風捲落的葉子，在空中翩翩起舞，再悄悄的掉在地上，在樹梢

上的楓葉，整片看過去，美不勝收啊！

我這次的旅行，讓我發現了一秋天美麗的**秘密**。

回憶

蔡晨詣

回憶分成很多種，有好有壞。

有一種是糟糕的，例如：「考試考了零分、作業全寫錯等……。」大家比較不喜歡保留它。

另一種是美好的回憶，例如：「在路上遇見了大明星，他並對你**眨眨眼**、在**奧萬大**的**楓林**裡看見了片片**楓紅**、和朋友玩捉迷藏，**躲**在一個沒人找得到的地方等……。」

還有一種令人不好意思的回憶，例如：「在停車場裡迷路了、褲子破了一個洞、玩**尋找**郵票結果找到假的、**保守**不住東西等……。」

最後是可怕的回憶，例如：「走入了鬼屋，發現了一隻假的吸血鬼，去坐了旋轉三百六十度的雲霄飛車等……。」

我喜歡美好的回憶，可以讓我很快樂。那你喜歡哪一種回憶？為什麼呢？

我的小小公園

林侖璇

「媽！你看我的作品，老師叫我們做我們的夢想。」「這個夢叫什麼？」媽媽問。「叫『我的小小公園』。」「為什麼叫『我的小小公園』呢？」媽媽問。「你看有人在玩**躲貓貓**、你再看看這小人，他在尋找他的朋友呢。」媽媽說：「喔！這還有**蜿蜒**的路和**翩翩****起舞**的葉子，真美麗。」「再看看這個小朋友，他在大樹下**藏**了一個箱子呢。」「是呀！」

「媽媽你要幫我**保守秘密**喔！」「嗯！」媽媽點點頭說。

李允華

自從我三歲的時候搭過蒸氣郵輪列車**經驗**之後，我就深深的喜歡上這個冒著白煙的古董了。

由於蒸汽火車已經退役很久了，**頂多**只有在重要的紀念活動中，臺鐵才會安排蒸汽火車出動，有時候我很**期待**活動的到來，也常常**落空**，想看的時候也只能夠去彰化的車庫看看而已，蒸汽火車就變成了**名聲響亮**的靜物而已。

所以我長大之後，希望可以讓蒸汽火車再度的上鐵路，讓老一輩的人可以重溫舊夢。

自我嘗試

江芮慈

我要**自我嘗試**，

嘗試**無師自通**，

我要自我嘗試，

嘗試自己讀報紙，

我要自我嘗試，

嘗試成為作家的**寫作**之路，

自我嘗試**挑戰**自己的耐心、自信和信心，

或挑戰不同的經驗。

長大的我夢想自己是每週新聞的播報者，

報導一些人情冷暖，

但也要配合語言的不同播報新聞。

大冒險

孫予澤

從前，在一個花園王國裡住著小奇一家人，這個王國四處烏語花香，大家的生活都很愉快。

這天，太陽高掛在天空中，小奇在後院的石椅看報紙裡的新聞報導，一切都很正常，忽然瞬間風雲變色，一陣超大的狂風把小奇一家人吹離了花園王國，小奇一家人又會發生什麼事呢？讓我們看下去吧！

小奇一家人發現他們飛到了一個沒有花草樹木，也沒有太陽卻異常溫暖的奇怪地方，而且這兒竟然只住著一對鴨子兄妹，而更令驚奇的是，牠們不需翻譯就聽得懂小奇的語言。

鴨子兄妹開口了：「這裡只有我們兩個居住，不過最近有隻狼想捉我們，可以請你們幫忙嗎？」

小奇一家人：「可以，但能讓我們回花園王國嗎？」鴨子兄妹：「好的。」小奇拿出電腦來查詢，發現那隻狼的天敵竟然是泥土。於是，小奇就設了一個陷阱，一天狼掉入了陷阱裡，並且被泥土給團團圍住。

牠因懼怕泥土，爬也爬不出來，奄奄一息，差點死掉，牠答應不再騷擾鴨子兄妹。

大家高興事情有了圓滿結局，鴨子兄妹只好配合對小奇一家人的約定，送他們回到了花園王園！

開心的一天

黃羿瑄

今天是個風和日麗的好日子，每週我都期待著可以出去玩，爸爸本來在全家人的配合下，要帶我們三兄妹去騎車環島，但是爸爸已經和朋友約好一起挑戰寫作，讓我期待落空。

爺爺為了讓我們不要太失望，就帶我們到公園玩，這時突然看到許多人把爺爺圍住，後來才知道爺爺名聲很廣，曾經是棒球隊隊長，也會許多語言，所以大家都喜歡聽他說最近的新聞，而我、哥哥和妹妹則坐在石椅上讀報紙，沒多久後，爺爺火我們去聽一場音樂會，因為表演過程有和聽眾們互動，所以讓大家都開心不已。

雖然今天頂多只有去兩個地方而已，但是為我增加了許多有趣的經驗，就算沒去環島，我還是玩得很開心。

說故事

洪榆婷

我的妹妹喜歡聽故事，我每週都得念故事給她聽，這個「姐姐說故事」的活動，居然把全家人都吸引過來了呢！

我每週幫大家念故事時，大家會蹲著或靠著牆壁，將我圍住看著我翻開書本，聽我大聲念出故事：被關起來的二兄妹如何從糖果屋脫困、裁縫師是怎麼織出只有聰明和正直的人才看得見的布料和衣服、王子們為什麼會變成天鵝……故事中的**人生百態**在

我轉換處理、精心安排和聲調配合下，讓每週的故事時間叫好又叫座。

說故事時，想要避免家人精神不集中，我得思考：什麼故事是家人感興趣的？我應當怎麼佈置場面？而我在說故事的同時，需要搭配豐富的肢體語言和道具，這個工作除了讓我體會讀和念的微妙差別外，同時也察覺練習和實際表演的不同。這個具有挑戰性的工作，難在需要短時間完成；難在需要自我嘗試、無師自通。

這些說故事的機會，使家人的關係更密切了呢！

躲貓貓

林慕沅

週休二日，我、妹妹和姊姊沒有出門，因為外面溫度高達四十度，所以我們在家吹冷氣、看電視，但是媽媽說：「不要看電視！」我們三個只好想一個可以玩很久又有趣的遊戲，沒想到我們三個異口同聲的說：「躲貓貓！」逗得我們全都笑了，我大聲的說：「我要當鬼。」姊姊和妹妹同意了，一、二、三……躲好了嗎？好了！為了不讓姊姊發現，我悄悄的走進房間，打開衣櫥，大喊著找到了！找到了！接著我要去尋找妹妹，姊姊故意跑到妹妹躲的地方，對她眨眨眼，心裡想著要幫妹妹保守秘密，我在家裡到處找尋，妹妹終於跳出來說：「我快熱死了！」原來妹妹藏在陽臺裡呀！